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שאלון 37303 תשע"א 2011
שאלה 1 סעיף ו' – חומצות ובסיסים
 

איזה מהאיורים 1-4 שלפניך הוא תיאור סכמטי המתאים לתמיסה מימית שהתקבלה לאחר הוספת

מימן כלורי, HCl(g) למים?

מקרא:




הנימוק:

כאשר מוסיפים מימן כלורי, HCl(g) למים, מתרחשת התגובה:



HCl(g) + H2O(l)  (  H3O+(aq) + Cl((aq)
בתגובה נוצרים יוני הידרוניום ויוני כלור ממוימים.

באיור 3 מופיעים התוצרים הנכונים, כלומר יוני הידרוניום ויוני כלור ממוימים - מוקפים במולקולות מים.

באיור 1 מופיעים אטומי מימן ואטומי כלור המוקפים במולקולות מים.

באיור 2 מופיעים יוני הידרוניום מוקפים במולקולות מים, אולם גם אטומי הכלור.

באיור 4 מופיעות מולקולות דו-אטומיות של מימן ומולקולות דו-אטומיות של כלור המוקפות במולקולות מים.

לדעתנו, רמת חשיבה על פי הטקסונומיה של בלום היא יישום.

כדי לענות על שאלה זו על התלמיד לדעת:

( 
לזהות את התרכובת מימן כלורי כתרכובת מולקולרית המגיבה כחומצה במים.

(
בתגובה בין חומר מולקולרי המגיב כחומצה לבין מים נוצרים יוני הידרוניום ויונים שליליים ממוימים.

( 
לזהות סמלים מוסכמים מתוך איורים.

סיבות אפשריות לטעויות:

הציון גבוה מאוד. התלמידים זיהו את החלקיקים שבאיורים וקבעו נכון את סוגי החלקיקים הנמצאים בתמיסה.

התלמידים המעטים שטעו הניחו שהחלקיקים בתמיסה הם אטומים או מולקולות. יתכן והתייחסו לתהליך הנתון כאל פירוק תרכובת ליסודות או לאטומים. 

אטום חמצן          אטום מימן               אטום כלור                יון כלור 
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